

# 翔安区优秀德育工作者王艺宾： 以爱育人 乐当孩子们的“王妈妈”

晨报记者 陈丽  
通讯员 赵宏伟 荆玉静

她是学生口中的“王妈妈”，带领一群农村娃一路过关斩将，获得6次啦啦操全国赛冠军。从教24年来，她先后在5所学校任教，担任过6年少先队总辅导员、5年德育科(副)科长等。无论在哪个岗位，她始终都坚持以爱育人、润物无声。她就是翔安区第三实验小学副校长王艺宾。

“在我的德育理念中，最核心的部分就是‘以身作则’。”王艺宾认为，教育是培养人的事业，作为教育人既要有仰望星空的教育梦想，更要有脚踏实地的教育实践。谈及从事德育工作最大的收获，她说：“最喜欢听到孩子们喊的一声声‘王妈妈’。”

## 以爱育人 她是学生口中的“王妈妈”

“我小时候很喜欢跳舞，但是没有机会。现在有机会，我想带着他们看看外面的世界。”2016年7月，王艺宾带头组建了一支16人的啦啦队，当时最小的

学生9岁，最大的才13岁。

身为体育老师和德育科副科长，王艺宾平时工作繁杂，只能利用休息时间为队员们训练。据介绍，啦啦队平常的训练时间是每周两个下午加一个晚上，而比赛前的集训是四个半天加周末一天。为此，只要有训练，王艺宾每天晚上都要10点左右才能回家。王艺宾无微不至地呵护着每一个学生，而她也常被队员们亲切地称为“王妈妈”。

皇天不负苦心人，2017年—2019年，王艺宾连续3年带领啦啦队征战全国赛，获得了6次全国赛冠军。

## 润物无声 她用文化带动育人效果

作为一名德育工作者，王艺宾始终坚持以“用文化带动育人效果”作为德育工作的切入点，不断开拓德育新思路。她围绕扣好人生第一粒扣子、国防教育、劳动教育、礼仪习惯、“三礼”课程等开展形式多样的主题活动，让德育之花在学生心中生根发芽。

“我们着重建构类似‘开笔

### 人物名片

王艺宾 中共党员，一级教师，现任翔安区第三实验小学副校长。曾获得厦门市优秀教师、厦门市优秀辅导员、厦门市教育系统创优奖等荣誉。她撰写的《巧借体育游戏润泽德育渗透》论文荣获厦门市中小学论文评比一等奖、《刍议体育游戏教学中德育教育的落实》获得2021年十城市中小学体育教育研究会论文评选二等奖。



礼’这种体验式、沉浸式、全景式、长程式的育人活动，在孩子们心中植入传统文化的根，在活动中学习礼仪，感受中华传统文化的博大精深。”王艺宾告诉记者，第三实验小学始终以“心向往行必至”为校训，着力构建“三行课程”，其中“笃行”课程坚持以“三礼”滋养学子心灵，“三礼”即“入

学礼”“成长礼”“毕业礼”。

王艺宾还充分挖掘学校的育人空间，组织师生、家长开辟“东篱园”劳动教育基地。为了让学生从小养成热爱劳动、关爱互助的良好习惯，弘扬友爱向善的美德风尚，王艺宾还组织家长义工、小小志愿者开展果蔬义卖活动，将义卖所筹善款全部捐给学校博

爱超市，用于购买同学们所需的学习用品和生活用品等。

“我们用心做好每一场活动，希望学生能在活动中收获感动，再将感动化为行动。”王艺宾说，希望通过沉浸式的传统文化渲染，让学生适性成长，成为“行有为，志高远”的行远少年。

广告

## 跨境福利合集!

结售汇最高返  
**600元**立减金

外币现钞预约赠  
**5000**尊享积分

海外消费至高  
**20%**返现

办签证享优惠  
最高立减**100元**

活动时间：即日起至2023年12月31日



扫码了解活动

银行 | 证券 | 保险

客户热线: 4006695566 www.boc.cn

中國銀行  
BANK OF CHINA